



El Eco de Cartagena

Año XXXI.

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Núm. 8924

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Cartagena.—Un mes, 2 pesetas. Tres meses, 6 id.—Provincias.—Tres meses, 7'50 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará á contarse desde el 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia se dirigirá al Administrador.

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Caumartin, 61, y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31, y en Londres, Agencia General Española, 6, Great Winchester, Street.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE RECIBEN EXCLUSIVAMENTE EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN CALLE MAYOR 121.

JUEVES 30 DE JULIO DE 1891

MDME. LEONIE BROUTIN

MODISTA DE SOMBREROS

Calle de Jara número 9, principal

GRAN HOTEL DE ROMA

[ANTES DEL UNIVERSO]

CALLES PRÍNCIPE DE VENGARA Y OSUNA

CARTAGENA

Mesa redonda á las 11 de la mañana y 7 de la tarde.—Servicios particulares á todas horas.—Coches á todos los trenes.

Se admiten encargos y se sirven banquetes por numerosos que sean los señores comensales.—Coches á la llegada de los vapores.

Este magnífico hotel, con 70 espaciosas y elegantes habitaciones, de los primeros en su clase, situado cerca del muelle, del Comercio, Casa Ayuntamiento y Teatro, está á cargo de Mr. Henry Carbone, quien ofrece á los señores que tengan á bien honrar su casa todas las comodidades tanto en el aseo como en el buen servicio de habitación, comedores y cocina.

Grandes comedores y salones de lectura y de billares.—Se hablan varias idiomas.—La cocina está dirigida por el mismo dueño.—Precios económicos.

VINOS

Cette 26 Julio 1891.

El grito de alarma es general. El comercio, la prensa y la industria en todas sus manifestaciones protestan contra la aplicación de las nuevas tarifas de aduanas, dirigiendo notabilísimas instancias al Senado.

Hoy tendrá lugar en París la preparación para un gran meeting, organizado por una nueva Liga y el comité de defensa de la alimentación nacional, que presidirá monseñor Lockroy y que tendrá por objeto, invitar al Senado á modificar, en sentido menos exagerado las tasas aduaneras votadas recientemente por la Cámara. Ha promovido esta reunión Mr. Gros presidente del comité de los intereses comerciales, industriales y marítimos de Marsella, Gollard presidente de las sociedades cooperativas, Villard presidente de las asociaciones obreras de Lyon, Flury presidente de la Cámara de productos químicos de París, Davioud presidente de la Cámara de comercio de vinos en el Havre, Cambon y otros.

«El Mundo Económico» dirigido por Mr. Paul Buregard, profesor de economía política en la facultad de París, con la colaboración científica de los economistas Mr. Leon Say, Lavise, Levaseur, etc., consagra interesantes artículos relativos á las consecuencias que traerán los derechos asignados á los vinos por la Cámara de diputados. Estos escritos tienen una resonancia inmensa en todo el país, tanto por estar magistralmente redactados, como por la reconocida competencia de los firmantes.

En París «La Francia» y otros muchos periódicos publican artículos de sensación sobre esta materia y todos temen que se dará lugar, unido á la decisión que ha tomado

la Cámara española, al establecimiento de Barcelona y otros puntos de la península, de una nueva industria, cual será la fabricación de tipos iguales (obtenidos de la mezcla de los vinos franceses y españoles) á los de las más acreditadas marcas francesas. Creen que esto ocasionará, no solamente la muerte de la exportación de vinos franceses, en beneficio exclusivo de España, sino que sufrirá grave quebranto su comercio interior.

Los propietarios de Rosellon, así como los de los distritos del Gard, Gironde y otros se muestran bastantes preocupados con la presencia en sus viñedos del mildew, astracnosis, cochiles, blak rot, etc., y temen que estas plagas mermarán mucho la cosecha, á parte que en algunas localidades los pedriscos han hecho verdaderos estragos. No obstante esto la opinión general es que la cosecha será abundante en toda la Francia.

En Turquía hace grandes progresos la filoxera. Los notables viñedos de Bournabad, de Smirna y alto Bósforo han sido atacados.

Las últimas noticias de Irlanda anuncian también que la enfermedad que ataca las patatas de aquel país causa terribles perjuicios, temiéndose la desaparición completa de toda la cosecha.

Los expendedores de uva fresca se preparan. Se señala ya la presencia de algunos compradores que visitan los departamentos vinícolas del Gard, del Hérault y del Aude. Es de notar el incremento que toma cada año este género de comercio; cantidades enormes de uvas frescas salen con destino á todos los distritos no vinícolas franceses para la elaboración de sus vinos.

La importación de los nuestros á este puerto desde el 4 del actual al 19 inclusive, ha sido de 39.411 hectólitros de ordinarios y 238 de licorosos. El mercado como la semana última.

ANTONIO BLAVIA.

VARIEDADES

DESDE LA CONCHA.

No hay remedio. Precisa despojarse de la moderna armadura, traducida del arnés damasquinado, en un traje de veinte pesetas «grand complet», y lanzarse al líquido elemento contenido en el Océano, y en la clásica y modesta tinaja del Toboso.

Los veraneantes que se van de Madrid huyendo de los calores estivales, miran con desdén á los que se quedan remojándose en el Manzanares, que en clase de ríos viene á ser un escribiente de la clase de cuartos á las órdenes de cualquier ministro.

Las familias que «presumen de crema» son felices con el veraneo.

En San Sebastián por ejemplo, tienen ustedes la arcadia de la vida moderna.

Hace fresco, se respiran brisas del Cantábrico, está nublado, llueve, cuesta todo un ojo de la cara, mientras se pierde el restante en el gran casino, oyendo el concierto dirigido por Bretón y tirando de la oreja á Jorge.

Yo no comprendo cómo algunos madrileños más ó menos auténticos hacen sacrificios por salir de la corte. Huyen del calor, y se meten de cabeza en el Etna, creándose sofocones de á folio.

Figúrense ustedes que después de un paseo por el «boulevard» guipuzcoano, frescos como lechugas, pierden de un golpe al «bacarrat» todos los fondos que traían para la «season». Entonces ya no es el calor tropical, sino volcánico el que sienten. Yo conozco quien con el sofoco se ha quedado hecho un cochifrito.

Por lo demás, el veraneo suele también cambiar las estaciones.

D. Triñón Berdugete, es padre de dos pimpollos de concierto y café Imperial con gotas. Los Berdugete, «puntos» fuertes en Recoletos y en la acera de las Calatravas, pasan el año haciendo combinaciones inverosímiles con sus trajecitos de lana, y traducciones de sus únicos sombreros, que han pasado á través de los tiempos desde la forma archiduquesa hasta la de tartera china.

Los Berdugetes por reminiscencia sin duda de rumiantes son herbívoros. El año se lo pasan á fuerza de patatas y otras hortalizas, secreto merced al cual las niñas lucen á diario una palidez mate que trae locos á media docena de «sportsmans» de la clase económica.

La Gran Bretaña, que en todas partes clava la bandera, la ha izado también en casa de los Berdugete.

La colonia del Cabo ó Jamaica, tienen menos «ingleses». Pero eso no importa; las niñas salen de veraneo—esto «viste» mucho—y tienen la satisfacción de bañar sus formas de pájaro frito en las agitados olas del Cantábrico.

Cuando el termómetro baja y el Guadarrama sopla, muchos madrileños sudan como si fuera Agosto. Y no se crea que llevan gabán de pieles ni «choubesky» á la espalda. Nada de eso; es que han veraneado en las playas, y aquellas frescuras traen estos calores.

Los «ingleses» que acuden á cobrar sus anticipos, se encargan de tostarlos como á San Lorenzo.

Los que vamos á veranear, no para darnos «pisto», sino para pasar la «season» enterándonos de lo que no nos importa, conocemos ya de vista á los abonados á la playa.

Desde muy temprano comienza el desfile de los que van á sumergirse en las tranquilas ondas.

Ver al desnudo la raza humana es casi dar la razón á Darwin, proclamándose partidario entusiasta de su escuela.

El primer bañista es un jubilado de Hacienda, que acude con puntualidad oficinesca.

Nuestro hombre, tímido y receloso como expediente de defraudación, contempla atónito las ondas, y

después de muchas precauciones termina por lavarse la cara y los talones, dando por terminado el baño.

Más tarde llegan otros «amateurs», uno de los cuales, cosechero de vinos, y gordo, se pasa el baño haciéndose el muerto y contemplando de paso á las bellas que comienzan á lucir sus redondeces.

La clase de bañistas científicos resultan inaguantable. Unos pasan el tiempo dando academia en el agua. Otros, entre los que figura un diputado tartamudo, hacen abluciones y estudian discursos por prescripción facultativa.

En medio de esta colección de tritones, tampoco faltan chuscos.

Uno conozco yo, fumador empedernido; que entra en el agua sin olvidarse del veguero encendido.

El otro día, conociendo que se iba á pique, salvó el cigarro dejándolo sobre la calva de un diplomático que se bañaba inmediato.

El Metternich dió un grito como si se le hubiera venido encima la Triple alianza.

Entre los excéntricos los hay también muy gráficos.

Un tratante en granos, natural de Villabrutanda, vá á San Sebastián hace treinta años. El hombre habla mucho de los baños, y cualquiera creerá que es un Boyton completo.

Nada de eso, el Villabrutado se contenta con recibir el agua del cielo.

Y para eso á modias, porque usa paraguas.

Para terminar, diré á ustedes que... no siga más, porque avanza nadando una buena moza, y voy á manobrar con los gemelos.

MANUEL SALETA.

Solución á la charada inserta en el número anterior:

ALAZOS

CHARADA

Animal muy vivaracho
forma la prima y tercera,
es de condición artera,
y fatado de un muchacho.
Una negación rotunda
encuentras en mi tercera
y una barca la acelera
prima después de segunda.
En esta charada mía
nunca echarás en olvido
que es el todo un apellido
común hasta en demasía.
La solución en el número próximo.

DE TODO Y DE TODAS PARTES.

El cuerpo humano—dice un periódico de Nueva York—contiene 150 huesos y 500 músculos; la sangre de un adulto pesa unos 15 kilogramos; el corazón tiene ordinariamente un diámetro de 15 centímetros, late 70 veces por minuto (muchos latidos nos parecen) 4.200 por hora y 35 millones 792.000 veces en un año, y como cada latido desaloja 44 gramos de sangre, el desalojo de sangre en un día es de 5.850 kilos. La totalidad de sangre del cuerpo pasa en tres minutos por el corazón; nuestras pulmones contienen, en su estado normal, 5 litros de aire; respiramos 1.200 veces por hora, gastando 300 litros de aire.

La piel tiene tres capas, cuyo espesor varía entre 3 y 6 milímetros; cada centímetro cuadrado tiene mil 200 poros; el largo total de los poros es de 50 kilómetros.

Una onza de oro en tiempo de Abraham valía ocho onzas de plata; mil años antes de Jesucristo, 12; quinientos años más tarde, 18, y en el principio de la era cristiana, 9; en el siglo XVI, época del descubrimiento de Méjico y el Perú, se podía obtener una libra de oro con dos de plata, y desde 1576, después de una infinidad de alternativas, ha llegado el oro al mayor valor que haya tenido nunca, veinte veces al de la plata.

Mlle. Dournow, pariente del ministro del Interior de Rusia, salió el día 19 de Kieff, dirigiéndose á pie á Moscou, con objeto de visitar la Exposición francesa.

La distancia que separa las dos poblaciones es de unos «mil kilómetros», que recorrerá mademoiselle Dournow siguiendo constantemente la vía ferrea.

La intrépida excursionista se propone hacer después el viaje de Mogou á París, siempre á pie y siguiendo los rails del camino de hierro.

Modo de proteger los billetes de banco del fuego.—Un inventor alemán ha inventado un álbum de billetes de banco, con hojas en papel de asbesto para garantir del fuego las notas, los documentos de valor, etc. Colocándolos entre las hojas de asbesto, sobre todo si el libro está bien apretado, pueden conservarse legibles aun después de haber estado expuestos á un fuego que los reduzca á cenizas.

Abono para las plantas de sala.—Solución para cultivar las flores en el musgo:

Clorhidrato de amoníaco, 1 gramo.
Fosfato de ácido de cal, 1 id.
Agua común, 1 litro.
Riéguense las plantas dos veces al día con esta solución.

Continuamente dan cuenta los periódicos de Santiago de Cuba de los prodigiosos resultados que se obtienen en dicha ciudad, en el tratamiento de la fiebre amarilla por medio de la cámara polar inventada por un inteligente facultativo de dicha población.

Hasta la fecha, los enfermos sometidos á dicho tratamiento, aun los que lo fueron cuando ya la enfermedad había tomado incremento han logrado salvarse.

La siguiente tabla proporciona datos curiosos sobre las Exposiciones verificadas de 40 años acá en diferentes países.

Por ella se ve que cada una ha excedido á la anterior, pero que la última de París ha llevado á todas ventajosamente en lo relativo al número de expositores y al producto de las entradas.

Londres, en 1851, 17.000 expositores, pesos por entradas 1.780.000.
París, 1855, 22.000 idem 644.100 id. id.